
ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ – ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ 
ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΥ 

 
Οι πρώην καπναποθήκες Παπαστράτου στην παραλία του Βόλου, στεγάζουν τμήματα του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας και δύο οργανωμένες αίθουσες συνεδρίων. 

  

 

Ι. Ν. ΑΓΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΙ ΕΛΕΝΗΣ 

 
 

Ο ναός του Αγ. Κωνσταντίνου, χτισμένος το 1936 σε σχέδια του αρχιτέκτονα Αριστοτέλη Ζάχου. Η περίτεχνη 
αρχιτεκτονική του σε συνδυασμό με την καίρια θέση του στην παραλία του Βόλου, κατέστησαν το Ναό σε σημείο 
αναφοράς της σύγχρονης πόλης. 

  

 

 



 

 

ΠΑΡΚΟ ΑΓΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

 
 

Πρόκειται για την πρώην Πλατεία Γεωργίου του  Α΄ στην παραλία του Βόλου. Διαμορφώθηκε σε πάρκο αναψυχής 
τη δεκαετία του 1920 σε σχέδια του αρχιτέκτονα Ν. Κιτσίκη. 

  

ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
 

Χτίστηκε το 1930 σε νεοκλασικό ρυθμό, που χαρακτήριζε την αρχιτεκτονική δημοσίων κτιρίων εκείνης της εποχής. 

 

 

 



ΑΧΙΛΛΕΙΟ 

 
Το κινηματοθέατρο Αχίλλειον χτίστηκε το 1925 σε σχέδια του βολιώτη αρχιτέκτονα Κ. Αργύρη. Συνεχίζει τη 
λειτουργία του έως σήμερα  ως καφέ. Δίπλα από το Αχίλλειο βρίσκεται η «Μινέρβα», η παλαιότερη καφετέρια του 
Βόλου, όπου μπορεί κανείς να απολαύσει  τη θρυλική πάστα φούρνου και το ανεπανάληπτο παγωτό Μόκα, σήμα 
κατατεθέν της Πόλης. 

  

Ι. Ν. ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

 
Ο Μητροπολιτικός Ναός της πόλης, η πρώτη από τις τρεις εκκλησίες που σχεδίασε ο Αρ. Ζάχος στο Βόλο, 
αποπερατώθηκε το 1934. Στο προαύλιο του Ναού διατηρείται το παλιό καμπαναριό, έργο του Ιταλού γλύπτη 
Previsan το 1884. 

ΤΟ ΤΡΕΝΑΚΙ ΤΟΥ ΠΗΛΙΟΥ 

 
 



Ο θρυλικός Μουτζούρης, ξεκίνησε τις γοητευτικές διαδρομές του στο Πήλιο το 1895. Η γραμμή σχεδιάστηκε σε 
σχέδια του Ιταλού μηχανικού Εβαρίστο Ντε Κίρικο και πρόκειται για ένα τεχνολογικό επίτευγμα της εποχής του. 
Σήμερα συνεχίζει να προσφέρει τις υπηρεσίες του με αφετηρία τα Λεχώνια και τερματισμό τον Σ. Σ. Μηλεών. 

ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΒΟΛΟΥ 

 
Το κτίριο του Σιδηροδρομικού Σταθμού ανεγέρθηκε το 1884, σύμφωνα με την αισθητική των ξένων αρχιτεκτόνων 
που εργάζονταν εκείνη την εποχή στους Θεσσαλικούς Σιδηροδρόμους. Η μορφή του παραμένει ουσιαστικά 
αναλλοίωτη στο χρόνο και στον όροφο του σταθμού λειτουργεί μουσείο με σπάνιο υλικό από την ιστορία των 
σιδηροδρόμων στην περιοχή. 

  

ΑΓΑΛΜΑ ΑΘΗΝΑΣ ΣΤΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟ 
ΣΤΑΘΜΟ ΒΟΛΟΥ 

 
Λευκό μάρμαρο με άριστα δουλεμένες λεπτομέρειες. Κατασκευάστηκε το 1884 από το Ιταλό γλύπτη G.Previsan και 
τοποθετήθηκε εκεί με την ευκαιρία των εγκαινίων του Θεσσαλικού Σιδηρόδρομου. 



  

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ 

 
Τα νεοκλασικό κτίριο του Δημοτικού Ωδείου Βόλου θεμελιώθηκε περίπου το 1885 και από το 1900 λειτούργησε η 
Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας. 

  

ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΧΝΗΣ ΤΖΙΟΡΤΖΙΟ ΝΤΕ ΚΙΡΙΚΟ 

 
Bρίσκεται ακριβώς δίπλα στο κτίριο του Δημοτικού Ωδείου. Στεγάζει το Μουσείο Αλέκου Κ. Δάμτσα και στους 
εκθεσιακούς του χώρους φιλοξενούνται περιοδικές εκθέσεις εικαστικών και επιλογή έργων της Δημοτικής 
Συλλογής. 

  



 

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΒΟΛΟΥ 

 
Χτίστηκε το 1970 με σχέδια του αρχιτέκτονα Δημήτρη Πικιώνη ο οποίος εναρμόνισε το στυλ του Δημαρχείου με την 
υπόλοιπη αρχιτεκτονική των κτισμάτων του Πηλίου. 

  

ΠΑΡΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ 

  
  

ΛΟΦΟΣ ΓΟΡΙΤΣΑΣ 

  
Φωτ: Ν.Κοξάνογλου 



Στα ανατολικά της πόλεως του Βόλου βρίσκεται ο λόφος της Γορίτσας και αποτελεί ένα φυσικό μικρό ύψωμα 
περίπου 200μ. πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας. Στην κορυφή βρίσκεται η εκκλησία της Ζωοδόχου Πηγής. 
Τη θέση του εκμεταλλεύτηκαν οι Μακεδόνες από τον 4ο π.Χ. αιώνα επί Φιλίππου του Β” όπου κτίστηκε και 
οχυρώθηκε πόλη 3.000-3.500 κατοίκων. Κατασκευάστηκαν πύλες στα βόρεια και ανατολικά για να μπορούν να 
ελέγχουν τη διέλευση ανθρώπων και εμπορευμάτων, στα δυτικά για να υπάρχει πρόσβαση στη θάλασσα και στα 
νότια για να εξυπηρετούνται στρατιωτικοί σκοποί. Η πόλη οικοδομήθηκε βάσει του Ιπποδάμειου συστήματος. Η 
πόλη αυτή κατοικήθηκε από το 350-250 π.Χ. και κατόπιν εγκαταλείφθηκε διότι ο Δημήτριος ο Πολιορκητής διέταξε 
τον εποικισμό της Δημητριάδας. Από τη θέση αυτή η θέα είναι πανοραμική προς την πόλη και το λιμάνι του Βόλου. 

ΓΕΝΝΗΣΗΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ (Παναγία Τρύπα 
Γορίτσα) 

 
Ο ναός αυτός είναι αφιερωμένος στα γενέθλια της Θεοτόκου. Η εκκλησία αυτή που είναι μέσα σε σπήλαιο βρίσκεται 
στους πρόποδες της Γορίτσας και είναι από τις γραφικότερες της πόλης μας. Λειτούργησε το 1892 και το 1950 
μπροστά από τη σπηλιά χτίστηκε ένας μεγαλύτερος πρόναος. 

  

ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΔΑ 

 
Φωτ: Ν.Κοξάνογλου 

Η Αγία Τριάδα είναι παρεκκλήσι βυζαντινού ρυθμού και βρίσκετε δίπλα στο Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου. 
Ξεκίνησε να κτίζεται το 1948 και τα εγκαίνια της έγιναν τον Οκτώβριο του 1954.Στο εσωτερικό της υπάρχουν 
εικόνες του καλλιτέχνη ζωγράφου Γουναρόπουλου. Υπάρχουν τοιχογραφίες της «Πλατυτέρας των ουρανών» στο 
τόξο του ιερού, των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού» κ.α. 
Οι εικόνες του τέμπλου και οι τοιχογραφίες έγιναν με έξοδα του βιομήχανου κ. Απόστολου Παπαγεωργίου. 

Την Αγία Τριάδα μπορεί να επισπευτεί κάποιος/κάποια με τα πόδια στο τέλος του πάρκου του Αγ. 
Κωνσταντίνου(Άναυρος). 
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